

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2024年7月

星期五

邮发代号51-7 复字第8768期 今日4版

全会号召,全党全军全国各族人民要 更加紧密地团结在以习近平同志为核心 的党中央周围,高举改革开放旗帜,凝心 聚力、奋发进取,为全面建成社会主义现代化 强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式 现代化全面推进中华民族伟大复兴而努力 奋斗

共二十届三中全会在京举行

中央政治局主持全会 中央委员会总书记习近平作重要讲话

全会听取和讨论了习近平受中央政治局委托所作的工作报告,审议通过了《中共中央关于进一步 全面深化改革、推进中国式现代化的决定》。习近平就《决定(讨论稿)》向全会作了说明



中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议,于2024年7月15日至18日在北京举行。中央委员会 总书记习近平作重要讲话。 新华社记者 鞠鹏 摄



中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议,于2024年7月15日至18日在北京举行。中央政治局主持会议。 新华社记者 王晔 摄

新华社北京7月18日电 中国共产党第二十届中央委 员会第三次全体会议公报

(2024年7月18日中国共产党第二十届中央委员会第 三次全体会议通过)

中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议,于 2024年7月15日至18日在北京举行。

出席这次全会的有,中央委员199人,候补中央委员165 人。中央纪律检查委员会常务委员会委员和有关方面负责 同志列席会议。党的二十大代表中部分基层同志和专家学 者也列席了会议。

全会由中央政治局主持。中央委员会总书记习近平作 了重要讲话。

全会听取和讨论了习近平受中央政治局委托所作的工 作报告,审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改革、 推进中国式现代化的决定》。习近平就《决定(讨论稿)》向 全会作了说明。

全会充分肯定党的二十届二中全会以来中央政治局的 工作。一致认为,面对严峻复杂的国际环境和艰巨繁重的 国内改革发展稳定任务,中央政治局认真落实党的二十大 和二十届一中、二中全会精神,完整准确全面贯彻新发展理 念,坚持稳中求进工作总基调,统筹推进"五位一体"总体布 局、协调推进"四个全面"战略布局,统筹国内国际两个大

局,统筹发展和安全,着力推动高质量发展,进一步推动和 谋划全面深化改革,扎实推进社会主义民主法治建设,不断 加强宣传思想文化工作,切实抓好民生保障和生态环境保 护,坚决维护国家安全和社会稳定,有力推进国防和军队建 设,继续推进港澳工作和对台工作,深入推进中国特色大国 外交,一以贯之推进全面从严治党,实现经济回升向好,全 面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。

全会高度评价新时代以来全面深化改革的成功实践和 伟大成就,研究了进一步全面深化改革、推进中国式现代化 问题,认为当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推 进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。中国式现代化是 在改革开放中不断推进的,也必将在改革开放中开辟广阔 前景。面对纷繁复杂的国际国内形势,面对新一轮科技革 命和产业变革,面对人民群众新期待,必须自觉把改革摆在 更加突出位置,紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深 化改革。

全会强调,进一步全面深化改革,必须坚持马克思列宁 主义、毛泽东思想、邓小平理论、"三个代表"重要思想、科学 发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深 入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思 想、新观点、新论断,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳 中求进工作总基调,坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求 真务实,进一步解放和发展社会生产力、激发和增强社会活 力,统筹国内国际两个大局,统筹推进"五位一体"总体布 局,协调推进"四个全面"战略布局,以经济体制改革为牵 引,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚 点,更加注重系统集成,更加注重突出重点,更加注重改革 实效,推动生产关系和生产力、上层建筑和经济基础、国家 治理和社会发展更好相适应,为中国式现代化提供强大动

全会指出,进一步全面深化改革的总目标是继续完善 和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理 能力现代化。到二〇三五年,全面建成高水平社会主义市 场经济体制,中国特色社会主义制度更加完善,基本实现国 家治理体系和治理能力现代化,基本实现社会主义现代化, 为到本世纪中叶全面建成社会主义现代化强国奠定坚实基 础。要聚焦构建高水平社会主义市场经济体制,聚焦发展 全过程人民民主,聚焦建设社会主义文化强国,聚焦提高人 民生活品质,聚焦建设美丽中国,聚焦建设更高水平平安中 国,聚焦提高党的领导水平和长期执政能力,继续把改革推 向前进。到二〇二九年中华人民共和国成立八十周年时, 完成本决定提出的改革任务。

全会强调,进一步全面深化改革要总结和运用改革 开放以来特别是新时代全面深化改革的宝贵经验,贯彻 坚持党的全面领导、坚持以人民为中心、坚持守正创新、坚 持以制度建设为主线、坚持全面依法治国、坚持系统观念等 原则。

全会对进一步全面深化改革做出系统部署,强调构建 高水平社会主义市场经济体制,健全推动经济高质量发展 体制机制,构建支持全面创新体制机制,健全宏观经济治理 体系,完善城乡融合发展体制机制,完善高水平对外开放体 制机制,健全全过程人民民主制度体系,完善中国特色社会 主义法治体系,深化文化体制机制改革,健全保障和改善民 生制度体系,深化生态文明体制改革,推进国家安全体系和 能力现代化,持续深化国防和军队改革,提高党对进一步全 面深化改革、推进中国式现代化的领导水平。

全会提出,高水平社会主义市场经济体制是中国式现 代化的重要保障。必须更好发挥市场机制作用,创造更加 公平、更有活力的市场环境,实现资源配置效率最优化和效 益最大化,既"放得活"又"管得住",更好维护市场秩序、弥 补市场失灵,畅通国民经济循环,激发全社会内生动力和创 新活力。要毫不动摇巩固和发展公有制经济,毫不动摇鼓 励、支持、引导非公有制经济发展,保证各种所有制经济依 法平等使用生产要素、公平参与市场竞争、同等受到法律保 护,促进各种所有制经济优势互补、共同发展。要构建全国 (下转第二版) 统一大市场,完善市场经济基础制度。

把握历史主动,在新征程上继续把改革推向前进

·与会同志谈党的二十届三中全会精神

党的二十届三中全会7月15日至18日在北京举 行。会议审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改 革、推进中国式现代化的决定》。

会议期间,部分与会同志接受新华社记者采访,围绕 全会精神畅谈理解体会。

大家一致表示,全会紧紧围绕推进中国式现代化这 个主题谋划和部署改革,书写了继续把改革推向前进的 时代新篇,是巩固发展"两大奇迹"的主动抉择和战略之 举。要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央 周围,深入学习贯彻全会精神,凝心聚力、奋发进取,以进 一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景。

改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法

宝,是当代中国最显著的特征、最壮丽的气象。

中央委员、浙江省委书记易炼红表示,党的十八大以 来,以习近平同志为核心的党中央以前所未有的决心和 巨大的政治勇气推进全面深化改革,许多领域实现历史 性变革、系统性重塑、整体性重构。一系列历史性伟大成 就的取得,根本在于习近平总书记作为党中央的核心、全 党的核心领航掌舵,根本在于习近平新时代中国特色社 会主义思想科学指引。踏上新征程,党的二十届三中全 会构建了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的"四 梁八柱",绘就了气势恢宏而又清晰具体的改革画卷。

易炼红说,党的十一届三中全会揭开了我国波澜壮 阔的改革开放序幕;党的十八届三中全会引领我们进入 了全面深化改革的新时代;党的二十届三中全会具有重 大而深远的政治意义、理论意义、战略意义、世界意义和 实践意义,是我们党历史上新的里程碑。

乘历史大势而上,走人间正道致远。中国式现代化 是在改革开放中不断推进的,也必将在改革开放中开辟 广阔前景。

中央委员、中央财办分管日常工作的副主任韩文秀 表示,我们推进改革,都是围绕党和国家的中心工作来展 开的。新征程上进一步全面深化改革,就是要用改革的 办法来解决推进中国式现代化进程中的问题,特别是要 坚决克服体制机制方面的障碍。

"进一步全面深化改革涉及方方面面,改革越是千 头万绪,越要发挥好经济体制改革的牵引作用,牵住经 济体制改革这个'牛鼻子'推动其他领域改革。"韩文秀 说,要加快构建高水平社会主义市场经济体制,充分激 发微观主体活力,坚持和落实"两个毫不动摇",促进各种 所有制经济优势互补、共同发展,完善中国特色现代企业 制度,加快建设更多世界一流企业。要优化市场环境,统 一规范市场竞争规则,促进公平竞争,加快构建全国统一 大市场,完善市场经济基础制度,既要"放得活",又要"管 得住"。 (下转第二版)

中共中央将于19日上午 举行新闻发布会

介绍和解读党的二十届三中全会精神

新华社北京7月18日电 中共中央将于7月19日上午10时举 行新闻发布会,介绍和解读党的二十届三中全会精神。中央广播电 视总台及人民网、新华网、中国网等将对新闻发布会进行直播。

读

为中国式现代化提供 强大动力和制度保障

详见第二版 一

本报电话 有奖新闻热线:029-87344644 15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com